
Bevezetés 
 
Az autizmus spektrumzavarral küzdő tanulók esetében az alapkompetenciák fejlesztésekor is 
igen nagy egyéni eltérésekkel kell számolni, nem csupán a tipikus kortársakhoz képest, hanem 
a célcsoporton belül is. 
Az alapkompetenciák megszerzése és megszilárdulása jellemzően tágabb időkeretben valósul 
meg, mint a tipikus kortársak esetében. Az alapkompetenciák fejlesztése is az egyéni 
felmérésen alapuló egyéni fejlesztési terv szerint történik. 
Az autizmus spektrumzavarral élő tanulóknál a számokkal, idővel kapcsolatos ismeretek 
elsajátítása gyakran mechanikus, ezért feltétlenül szükséges a megszerzett ismereteket valós 
élethelyzetekben alkalmazni. 
A kvantitatív és kvalitatív adatok összegyűjtése, rendszerezése, az információk különböző 
logikai eljárásokkal történő átalakítása, értelmezése és elemzése az autizmus spektrumzavarral 
küzdő tanulók erőssége lehet. Nehézséget jelenthet ugyanakkor az adatok értelmezése, a 
rugalmas problémamegoldás és az információk alkalmazása a mindennapi életben. 
A matematika területén az autizmus spektrum változatossága miatt igen nagy egyéni eltérésekre 
számíthatunk. Egyes autizmussal élő tanulók kiemelkedő tehetséget mutathatnak, míg mások 
súlyos nehézségekkel küzdenek 
Típusos nehézségek a matematikatanulás területén: a tanultak mindennapi élethelyzetekben 
való rugalmas alkalmazása, a megszerzett ismeretek mozgósítása, kombinálása, kreatív 
alkalmazása új feladatoknál. A szöveges feladatok megoldása különösen nehéz lehet a 
jellegzetes szövegértési problémák miatt. 
Kiemelt jelentőségű a megismerési képességek fejlesztése, az önellenőrzés tanítása, az 
ismeretek önálló, gyakorlati alkalmazásának segítése, a problémamegoldás menetének tanítása. 
Különös hangsúlyt kap az oktatás szemléletes és konkrét jellege, a cselekvéses tanulás 
alkalmazása.  
 
A tananyagot mennyiségi és minőségi szempontból módosítani és redukálni kell a tanulók 
speciális szükségletei szerint. Az egyes tanítási területekre vonatkozó sajátos eltéréseket az 
egyéni fejlesztési tervekben kell rögzíteni. A tananyag elsajátításához speciális módszerek és 
eszközök használata szükséges. 
A tanulókat egyéni szükségleteiknek megfelelően mentesíteni kell a tananyagrészek vagy 
tantárgyak minősítése és értékelése alól. 
 
 
Forrás: A sajátos nevelési igényű tanulók iskolai oktatásának irányelvei 
https://www.oktatas.hu/kozneveles/kerettantervek/2020_nat/iranyelvek_alapprogramok 
 


